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“Si può parlare di nonviolenza solo dove vi sia conflitto.

Non si può chiamare nonviolento colui che si mette al riparo mentre il mondo brucia”.

 (LANZA DEL VASTO)
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Sede degli incontri 

Scuole elementari di via Volta, Lurate Caccivio.

Orario 

Dalle ore 20.45 alle ore 23.00

Modalità di partecipazione

INGRESSO LIBERO - durante le serate è possibile trovare la tessera del cinecircolo di informazione del Coordinamento Comasco per la Pace (€ 3,00) relativa al circuito di Film di “Oltre lo Sguardo” – valida fino ad Agosto 2008. 

Iscrizioni e informazioni

e-mail:

segreteria@comopace.org
biblioteca@comune.luratecaccivio.co.it 

Biblioteca comunale di Lurate Caccivio  
tel. 031 - 390061

Coordinamento Comasco per la Pace 
tel. 031 - 927644
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COORDINAMENTO COMASCO PER LA PACE

ORGANIZZA

 VIAGGIO/TESTIMONIANZA PER LA PACE

NON C’E’ PACE SENZA GIUSTIZIA

in collaborazione con

Comune di Lurate Caccivio 

Assessorato alla Cultura

Il significato attribuito al sostantivo “giustizia”, nell’accezione di un comune dizionario è: “valore etico-sociale per cui si riconoscono e si rispettano i diritti altrui come si vuole che siano rispettati i propri”. Sembra semplice. Ma, come tutti sanno, realizzare la giustizia è uno dei processi più ardui e complessi, a partire dalla nostra quotidianità, fatta di  rapporti interpersonali, sino alle relazioni sociali ed in particolare ai rapporti tra le nazioni.

Negare la giustizia crea disparità individuali e collettive che contribuiscono alla nascita dei conflitti.

Proponiamo una riflessione su giustizia e pace e sugli itinerari possibili per giungere alla pace attraverso realizzazioni di giustizia, senza presunzioni e pregiudizi, sapendo che molte sono le vie ancora da esplorare. 

Tutti i relatori ci accompagneranno con interventi  e testimonianze dirette su percorsi avviati alla ricerca di giustizia sociale/solidale/internazionale, consci che la giustizia è preludio di pace. 

PAOLA ORTOLAN  - GIUSEPPE TERI  (giovedì 24/01/2008)

La dott.ssa Paola Ortolan è Giudice civile presso il Tribunale di Milano. Ha svolto funzione di P.M. presso la Procura della Pretura di Caltanissetta e poi presso la Procura di Milano. Dal 2000 presso la Procura del Tribunale di Milano si è occupata in particolare di abusi sessuali su minori e maltrattamenti in famiglia. 

Giuseppe Teri è rappresentante di “Libera”. Libera (Associazioni, nomi e numeri contro le mafie) è nata il 25 marzo 1995 con l’intento di sollecitare la società civile nella lotta alle mafie e promuovere legalità e giustizia. Attualmente Libera è un coordinamento di oltre 1300 associazioni, gruppi, scuole, realtà di base, territorialmente impegnate per costruire sinergie politico-culturali e organizzative capaci di diffondere la cultura della legalità. 

DANIELE BIACCHESSI  (giovedì 21/02/2008)

Giornalista e scrittore. Vicecaporedattore di Radio 24 – Il Sole 24ore. Premio Cronista 2004 e 2005 per il programma “Giallo e nero”. Collabora con il mensile “Mucchio Selvaggio”. Ha pubblicato 16 libri d’inchiesta tra cui “Fausto e Iaio” (Baldini&Castoldi, 1996), “Il caso Sofri” (Editori Riuniti, 1998), “L’ambiente negato” (Editori Riuniti, 1999), “Il delitto D’Antona” (Mursia, 2001), “L’ultima bicicletta, il delitto Biagi“ (Mursia, 2003), “Cile 11 settembre 1973” (Franco Angeli, 2003), “Il paese della vergogna” (Chiare Lettere, 2007). E’ autore, regista e interprete di teatro narrativo civile.

PAOLA PARLATI - VINCENZO LATORRACA  (giovedì  13/03/2008)

La dott.ssa Paola Parlati è Giudice del Tribunale Ordinario di Como dal 1992, Assegnata alla sezione civile, si è occupata in particolare di contrattualistica e responsabilità civile. Attualmente  segue le  procedure immobiliari esecutive e le locazioni.

L’avv. Vincenzo Latorraca è stato presidente dell’Associazione Giovani Avvocati di Como (1998-2004) e consigliere dell’Ordine degli Avvocati di Como (2004-2007). Opera in ambito civilistico e nel settore amministrativo.

FABIO CORAZZINA (mercoledì 09/04/2008)

Prete diocesano e Coordinatore Nazionale di Pax Christi. Pax Christi è un movimento cattolico internazionale per la pace, sorto al termine della seconda guerra mondiale per iniziativa di alcuni cristiani francesi e tedeschi che si impegnarono nella riconciliazione tra i loro due popoli. Pax Christi in Italia nasce nel 1954 e, ispirata alla Pacem in Terris  e al Concilio Vaticano II, fino ad oggi si è impegnata per l’educazione alla pace e alla nonviolenza, per il disarmo, per l’economia di giustizia, per la salvaguardia del creato e per l’obiezione di coscienza al servizio militare.

LIVIO SENIGALLIESI  (giovedì 08/05/2008)

Fotogiornalista indipendente. La passione per la fotografia intesa come testimonianza e l’attenzione ai fatti storici di questi ultimi decenni l’hanno portato in varie parti del mondo dove ha prodotto servizi di approfondimento dedicati alla guerra e alle sue drammatiche conseguenze. Collabora con le più importanti testate italiane e straniere. Nell’ottobre 2006 gli viene conferito il Premio Antonio Russo per il reportage di guerra. E’ autore di numerosi libri e mostre fotografiche. E’ componente della sezione italiana di Reporter sans Frontières.

NANNI SALIO (giovedì 29/05/2008) 

Fisico, responsabile del Centro Studi Sereno Regis di Torino, segretario dell’IPRI (Italian Peace Research Institute), è uno dei massimi esperti di nonviolenza a livello mondiale con interventi nelle più prestigiose sedi europee.

Programma

· Giovedì 24/01/2008 

CONFLITTI SOCIALI: LA CRIMINALITÀ 

Stato e anti-stato: il ruolo della magistratura requirente oggi

Paola Ortolan - Giudice Tribunale di Milano         

Giuseppe Teri - rappresentante Associazione LIBERA

· Giovedì 21/02/2008 

CONFLITTI SOCIALI: IL TERRORISMO DAL DOPOGUERRA AD OGGI

Stragi e giustizia negata 

Daniele Biacchessi – Giornalista, scrittore e autore di teatro civile

· Giovedì 13/03/2008 

CONFLITTI INDIVIDUALI, LA LUNGA, INARRESTABILE AGONIA DELLA GIUSTIZIA CIVILE 

Riflessioni sulla giustizia negata nelle aule di tribunale

Paola Parlati – Giudice Tribunale Ordinario

Vincenzo Latorraca - Avvocato

· Mercoledì 09/04/2008 

CONFLITTI GLOBALI: ECONOMIA E GIUSTIZIA

Fabio Corazzina – Prete diocesano e Coordinatore Nazionale  Pax Christi

· Giovedì 08/05/2008 

CONFLITTI GLOBALI: VIAGGIO NELLA DISPERAZIONE DI  POPOLI “SENZA IDENTITÀ”

Livio Senigalliesi – Fotogiornalista indipendente

Dal 28/04 al 08/05 sarà esposta presso la Biblioteca Comunale  

di Lurate Caccivio una mostra fotografica dell’autore sui temi trattati

· Giovedì 29/05/2008 

LA TRASFORMAZIONE NON VIOLENTA DEI CONFLITTI

Nanni Salio – Centro Studi Sereno Regis
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